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REPRÆSENTANTSKABSMØDE 

Aarhus Universitets-Sport, Studenternes hus, Frederik Nielsens Vej 4, Byg. 1420, 8000 
Aarhus C, www.aus.au.dk, E-mail: kommunikation@aus.au.dk 

Mødedato: 15-05-2024 kl. 18.30 

Mødelokale: Lokale M1 1427-149 i Studenternes Hus.  

Indkaldte: 
Formand: Erik Meineche Schmidt.  

18 klubber: AUS Basket, ASS, ASG, Akademisk Badmintonklub, Aarhus Studenter Roklub, 
ASV, Jysk Akademisk Fægteklub, JAI Fodbold, JAI Håndbold, Kenikan, Skakklubben 1968, 
Jydsk Akademisk Jagtforening, Aarhus Ultimate, Jydsk Akademisk Lystfiskerforening, Team 
Aarhus Floorball, Akademisk Skytteforening, Aarhus Aadventure, Aarhus Studenternes 
Cykelklub.  

Den daglige ledelse: Kathrine Løth Lysdahl, Ronja Engstad Poulsen, Johan Obenhausen 
Selmer.  

SR repræsentant: Oliver Mølgaard Gertsen   

Fraværende: Aarhus Studenternes Svømmeklub, Akademisk Badmintonklub, Jydsk 
Akademisk Fægteklub, JAI Fodbold, Kenikan, Skakklubben af 1968, Akademisk 
Skytteforening, Oliver Mølgaard Gertsen.  

Dagsorden  

1. Valg af dirigent.  
1. Jens Bundgaard, formand for Idrætssamvirket Aarhus og AU Elite, er valgt 

som dirigent.  
2. Valg af referent.  

1. Kathrine Løth Lysdahl, kommunikationsansvarlig ved AU-Sport, er valgt som 
referent.  

3. Godkendelse af referat fra sidste ordinære repræsentantskabsmøde  
1. Referatet for 2023’s repræsentantskabsmøde kan findes på AU-Sport’s 

hjemmeside aus.au.dk  
2. Der er ingen kommentarer, og referatet er hermed godkendt.  

4. Idrætsudvalgets virksomhed ved AUS-formanden  
1. Sammendrag - Hvem er AU-Sport? 

1. Vi hedder formelt Aarhus Universitets Sport, men mange mente, at AU 
Sport var et bedre navn i daglig tale end AUS. Vi har ingen konkrete 
planer om formelt at ændre vedtægter og andet, men vi forventer at 
”AUS” forsvinder fra vores kommunikative annonceringer.  
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2. Erik (formanden) fortæller om AU-Sports’ organisering. AU-Sport er en 
paraplyorganisation bestående af 18 selvstændige idrætsforeninger 
med ca. 2400 medlemmer heraf er der ca. 1250 studerende.  

3. AU-Sport modtager årligt omkring 850.000 kroner fra universitetet. I år 
har vi haft et overskud på 193.000 kr. og en egenkapital på ca. 
529.000 kr.  

4. Erik (formanden) præsenterer Idrætsudvalget (IU) 
1. Formand: Erik Meineche Schmidt 
2. SR-Repræsentant: Stine Munkholm  
3. Sara Hei Abildtrup 
4. Rasmus Wrang Andersen  
5. Anders Vang Bjerrum  
6. Teis Nørgaard 

2. Aktiviteter i 2023: Mødeaktivitet mv.  
1. Repræsentantskabsmødet blev afholdt for et år siden.  
2. I idrætsudvalget mødes vi en gang om måneden  

3. Andre aktiviteter 
1. Badminton i Annexhallen tirsdage og torsdage fra klokken 8-15. Her 

udlejes der badmintonbaner til såvel medlemmer af foreningerne i 
AU-Sport som øvrige studerende og medarbejdere ved universitetet.  

1. En bane koster 50 kr. pr. time, og der er god drift i projektet i 
tidsrummet maj til oktober. 

2. Danmarks Største Fredagsbar og Idrætsdag (DSFI) 
1. Vi i AU-Sport arrangerer i samarbejde med Studenterrådet DSFI. 

Sidste år blev det en ren økonomisk katastrofe med et minus på 
600.000 kroner. Det kostede os 300.000 kroner i underskud 
sidste år.  

2. På trods heraf gik vi ind i arrangementer i 2023 på de normale 
vilkår, herunder ikke mindst at det økonomiske resultat deles 
ligeligt mellem SR og AU-Sport. Forudsætningen var at AU-
Sport fik betydeligt større indflydelse på arrangementet end 
tidligere.  

3. Det fik vi, og det viste sig at være en fornuftig beslutning, idet 
DSFI 2023 resulterede i et overskud på 200.000 kr.  

4. AU-Sports ansvarsområder (især oprydningen) forløb atter godt, 
og der er grund til at tro, at vi nu har fundet den rigtige formel 
for dette arbejde, der tidligere har ført til så megen ”støj” og 
fælles udfordringer.  

3. Associerede foreninger 1 
1. Som drøftet sidste år, har vi nu tilknyttet en række associerede 

foreninger til AU-Sport  
2. Der er tale om foreninger, der giver et økonomisk favorabelt 

medlemstilbud til studerende, og mindst en gang årligt laver et 
særligt tilbud til studerende.  

3. Foreningerne bliver primært omtalt på AU-Sport’s hjemmeside, 
og de modtager ikke økonomisk tilskud fra AU-Sport.  

4. Associerede foreninger 2 
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1. Vi har i øjeblikket de samme fem associerede foreninger som 
sidst:  

1. Aarhus Tigers 
2. Aarhus Beachvolley Club 
3. Discgolfklubben Opdrift 
4. Mollerup Golf Club 
5. Roundnet Aarhus  

2. Vi tilknytter ikke en forening af samme type, som vi har under 
vores paraply i forvejen.  

5. Øvrigt 
1. Vi arrangerede igen en succesfuld surftur til Marokko omkring 

påsken. Arrangementet vil fremover være et fast punkt i AU-
Sport’s årshjul.  

2. Vi deltager igen i år i planlægning og afvikling af AU RUN, som 
endte med at blive en helt kanon succes.  

3. Møllevangen Idrætscenter (som vi har været i kontakt med 
tidligere) bliver realiseret og efterlyser interessenter til primært 
deres hal. Ønsker at finde foreninger, som vil have tilknytning til 
centrets faciliteter, herunder særligt hallen. Dette bliver nok 
realiseret i slutningen af år 2026/starten af 2027. Det er dog 
stadig usikkert, hvornår det præcis står færdigt.  

1. Er I interesseret i at blive tilknyttet disse faciliterer, må I 
meget gerne kontakte os i AU-Sport på 
kommunikation@aus.au.dk  

4. Billardklubben Fluen har gennemført et ”hvervearrangement” 
overfor medlemmerne af vore klubber.  

5. AU-Sport’s Cykelklub ”Aarhus Studenternes Cykelklub” har søgt 
universitetet om at måtte arrangere et gadeløb i 
Universitetsparken i 2025.  

1. Universitetet har svaret imødekommende og der vil blive 
lavet en uddybende ansøgning.  

5. Fremlæggelse af AUS’ regnskab og budget  
1. Erik (formanden) fremlægger årsregnskabet for 2023. Erik har opstillet 

indtægter og udgifter. Vi har fået godt en million kroner i kassen i form af 
845.000 kroner fra Aarhus Universitet og 201.764 kroner fra DSFI overskuddet 
fra 2023.  

2. Udgifter er i alt på 854.531 kroner i form af tilskud til klubberne på 500.000 
kroner, lønninger af den daglige ledelse på 221.179 kroner.  

1. Vi har tilskud/udgifter til aktiviteter på 29.882 kroner (til badminton i 
Annexhallen og ledelse af surf-tur).  

2. Vi betaler kontingenter til DGI/Idrætssamvirket og forsikring på 26.392 
kroner.  

3. Vi afholder møder og får forplejning for 9.504 og foreningernes 
medlemssystemer på 56.533 kroner.  

4. Vi har øvrige udgifter på 11.042.  
3. Årets resultat er på 192.864 kroner.  

mailto:kommunikation@aus.au.dk
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4. Vi er nødt til at have universitets tilskud til dagen og vejen og hvis der skal 
være ekstra penge i kassen, er vi nødt til at have nogle andre indtægter. Her i 
form af overskud fra DSFI.  

6. Beretning fra foreningerne om det forløbne år  
1. Aarhus Adventure  

1. Det er gået fint. Slutter som regel på 50 medlemmer når året rinder ud. 
Er omkring 10-15 medlemmer til hver træning. Har fået en god ny fast 
kerne, som bidrager meget i foreningen og kommer med ny energi.  

2. Jydsk Akademisk Jagtforening  
3. Lommeulken  

1. Det går godt i fiskeklubben. Har haft mere fokus på sociale medier for 
at få flere unge studerende i klubben. Det er lykkedes. Det er nu de 
studerende, der driver foreninger. Har to både. Går ikke godt med 
fiskeriet og havmiljøet, hvilket kan mærkes. På trods af dette går det 
fint.  

4. Aarhus Studenternes Volleyball 
1. Det går godt i ASV. Prøver at mikse mellem gode tilbud til 

breddeholdene og eliteholdene. Det går rigtig godt for eliteholdene. 
Er kvalificeret til europamesterskaberne på kvindesiden. I gang med 
at udbrede på børn og ungdom - vil gerne bidrage til at udvikle 
sporten.  

5. Aarhus Ultimate 
1. Det går godt i ultimate. Kunne godt bruge flere medlemmer. Har 

afholdt DM for andet år i streg her i Aarhus, hvor klubben vandt i 
damerækken. Har været til klub EM, som var en god oplevelse.  

6. Aarhus Studenter Gymnastik og Fitness  
1. 448 medlemmer - har omkring 60 frivillige. En masse forskellige hold 

og deres opvisninger har været en stor succes. Er kommet godt igen 
efter deres nedgang i økonomien i 2022. Et generelt godt år i ASG.  

7. Aarhus Studenternes Cykelklub  
1. Det går både godt og skidt. Har over de sidste to år vækstet 120 % i 

medlemmer. Gør ikke længere noget aktivt for at rekruttere 
medlemmer. Økonomien går godt, da der ikke er nogle udgifter og et 
lavt kontingent. Til gengæld står frivilligheden ikke så stærkt. 
Bestyrelsen er udfordret, med et medlem, der lige har trukket sig. 
Svært at skaffe trænere til klubbens tre ugentlige trænere. Maks 10 
frivillige hvilket gør det svært at motivere og aktivere de resterende 
medlemmer. Skal have etableret et rul i at kunne engagere nye 
frivillige. Grundet klubbens størrelse kræver det nationale 
cykelforbund, at cykelklubben bidrager. Derfor søger klubben lige nu 
midler og tilladelse til at afholde cykelløb i Aarhus Universitetspark.  

2. Har en flyvende elite/cykelløbs afdeling med en 25-30 medlemmer, 
som jævnligt tager til cykelløb og som ofte får podiepladser.  

8. Team Aarhus Floorball 
1. Går som udgangspunkt godt. Er ved at få flere medlemmer, dog ikke 

så mange studerende. Er udfordrede på frivilligheden. Økonomisk set 
går det godt, men der mangler medlemmer til at dække den relativt 
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høje halleje. Er blevet genhuset i DGI-huset grundet den tidligere 
placering i Ceres Park.  

9. Aarhus Studenter Roklub  
1. Har stadig svag fremgang i medlemstal. Kæmper med 60 nye 

medlemmer, som gerne skal instrueres så meget som muligt. Kræver 
at instruktørerne bidrager med dette. Trods fremgang er der også 
frafald. Mange gode aktiviteter med crossfit på vand og både aften- 
og dagsture.  

2. Koncept hvor alle medlemmer bør være frivillige - det kan være 
meget små ting, men der løftes i flok.  

3. Mangler stadig et nyt klubhus - har nu fået penge fra Aarhus 
Kommune som skal bruges til at udvikle det nye klubhus. Kigger pt. på 
hvem der kan hjælpe med dette i form af tegninger og opførsel.  

10. AUS Basket 
1. Har lige afholdt generalforsamling - ny bestyrelse og samme formand. 

Det går generelt godt. Økonomien er god og der er købt nye bolde. 
Sportsligt vandt 1. herrehold bronzemedalje ved stor turnering. 120-
130 medlemmer på tværs af fire herrehold og tre damehold.  

11. JAI Håndbold  
1. God sæson. Omkring 130 medlemmer fordelt på 4 herrehold og 4 

damehold. Udfordringsmæssigt er det svært at finde trænere til alle 
holdene. Til næste sæson bliver det igen svært at finde trænere til alle 
holdene - der er nogle, der arbejder rigtig hårdt for at løse dette. Sene 
træningstider og en ringere løn hjælper ikke ligefrem på det.  

2. Har et rigtig godt og stærkt frivilligkorps, som arbejder ved 
arrangementer og tjener gode penge til klubben.  

7. Indkomne forslag og særlige meddelelser  
1. Kontaktinformation v. Kathrine  

1. En venlig påmindelse om, at foreningerne gerne må huske at sende 
kontaktinformation til kommunikationsansvarlige ved AU-Sport ved 
skift i bestyrelser og rokader i formands- og kasser poster. Dette kan 
sendes til kommunikation@aus.au.dk  

2. Stande ved DSFI v. Ronja 
1. Ronja har kontaktet de AU-Sport klubber, som har stande ved DSFI. Vi 

har fået en feedback fra nogle af klubberne, at det er svært at 
formidle deres sport ved kun at stå ved en stand. De føler ikke, at de 
når ud til de studerende og føler ikke, at de kan lave en aktivitet, der 
viser deres forening.  

2. Standene skal/kan nytænkes, så de studerende kan aktiveres. Det er 
den ene mulighed. En alternativ løsning er, at foreninger afholder en 
anden aktivitet eksempelvis i løbet af året, så længe aktiviteten stadig 
er målrettet noget for studerende - en form for åbent hus, gratis 
træning eller andet.  

3. Vi hjælper gerne med det kommunikative og ideudviklingen, men 
ønsket skal komme fra foreningen selv. Vi skal bruge foreningens 
engagement, hvis vi skal finde en alternativ løsning.  

mailto:kommunikation@aus.au.dk
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4. Vi skal inden den 15. juni 2024 have konkrete ideer til, hvad en 
alternativ løsning til en stand kan være. Enten i form af den ene eller 
den anden mulighed - her i nytænkning af stande eller en alternativ 
løsning til at vise jeres forening ved en anden dag end DSFI. Dette skal 
sendes til dsfi@aus.au.dk. 

5. Der lægges herefter op til, at deltagerne ved 
repræsentantskabsmødet kan snakke med sidemanden et par 
minutter om ideer til, hvordan man kan forbedre en stand eller hvad 
en mulig alternativ løsning kan være.  

6. Herefter en kort opsamling på, hvad der er blevet talt om ved 
bordene.  

1. En generel enighed om, at konkurrenceelementer er en sjov 
ide.  

3. Fremtidige aktiviteter i AU-Sport v. Johan  
1. AU-Sport skal måske nytænkes - vi vil gerne ramme og aktivere så 

mange studerende som muligt. Vi har med vores samarbejde f.eks. i 
Annexhallen forsøgt at nytænke, hvordan vi kan bidrage til, at flere 
unge studerende er aktive. Vi vil selvfølgelig gerne have, at mange 
unge er medlemmer i foreninger, men vi kan se, at der eksempelvis 
var en rigtig stor opbakning til lejen af badmintonbaner.  

2. Vi vil forsøge at kigge på, hvordan vi kan integrere dette på en anden 
måde i AU-Sport, uden at det går ud over foreningerne.  

3. Vi synes det er fedt, at vores foreninger nu har mulighed for at skabe 
events som et alternativ til en stand ved DSFI.  

4. I år har vi ekstra stort fokus på studiestarten i august/september, men 
vi får brug for hjælp fra vores foreninger i håbet om, at vores 
foreninger har lyst til at komme med ud og fortælle om AU-Sport samt 
jeres egne foreninger.  

4. Jens Bundgaard fortæller om status for idrætten og idrætsfaciliteter i Aarhus 
Kommune for tiden.  

1. Aarhus er en by der er sindssygt stærk på foreningsidræt med et rigtig 
stort medlemstal. Historisk højt antal medlemskaber.  

2. Idrætssamvirket har lavet en undersøgelse blandt medlemsforeninger 
- her er der blevet undersøgt, hvor mange frivillige idrætssamvirkets 
foreninger har.  

3. Der er cirka 15.000 frivillige i de aarhusianske foreninger.  
4. Det er en tendens, som er stigende. Mange siger i pressen, at 

frivilligheden er under pres, men det er bredt, at der er frivillige. Særligt 
i Aarhus. Det er en tendens, at flere foreninger siger, at de får flere og 
flere frivillige. Det er en af de to brændstoffer, der skal til for at få en 
forening til at køre rundt. Det andet brændstof er faciliteter.  

5. Der er stor mangel på faciliteter i Aarhus Kommune, hvilket betyder, at 
flere foreninger må afvise nye medlemmer grundet pladsmangel.  

6. DIF har lavet en kommuneundersøgelse for at presse kommunerne en 
lille smule på idræt - rangerer kommunerne ift. hvordan de prioriterer 
anlæg samt drift af anlæg - Overordnet ligger Aarhus Kommune lavt, 
hvilket ikke er tilfredsstillende.  
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7. Dét der særligt truer Aarhus er, at demografien og 
befolkningsudviklingen viser, at vi bliver flere og flere aarhusianere - 
og faciliteterne følger ikke med denne udvikling.  

8. Ros til foreningerne - de laver mange aktiviteter på trods af de 
manglende faciliteter - de er kreative og samles om forskellige 
aktiviteter.  

9. På den aktuelle dagsorden i Idrætssamvirket ses det, at flere 
foreninger begynder at prøve af, om det at have en ansat i foreningen 
kan understøtte de frivillige, så der kan blive endnu mere aktivitet.  

10. En dagsorden der også fylder er, at mange foreninger siger, at de ikke 
kan følge med den bæredygtige dagsorden - det betyder meget, at 
der hjælpes til og målrettes mod den grønne omstilling. 
Idrætssamvirket har nedsat en projekt der forsøger at imødekomme 
dette, uden at ændre på foreningernes aktiviteter.  

11. Studentersport - ikke rigtig et dansk begreb på den måde - 
Idrætssamvirket Aarhus kan ikke lade være med at tænke, at der 
kunne være flere studerende, der kunne være én del af disse 
fællesskaber. Muligheden for aktiviteter, faciliteter og fællesskaber 
skal styrkes blandt studerende.  

8. Valg af medlemmer til idrætsudvalget  
1. Valg til idrætsudvalget:  

1. Sara Hai Abildtrup, Volleyball (modtager genvalg for et år) 
2. Rasmus Wrang Andersen, Lommeulken (ikke på valg) 
3. Anders Vang Bjerrum, Adventure (ikke på valg) 
4. Stine Munkholm Jespersen/Oliver Mølgaard Gertsen (Studenterrådet) 
5. Teis Nørgaard, Håndbold (modtager ikke genvalg) 
6. Erik Meineche Schmidt  
7. Suppleanter: 

1. Sofie Kousted, Fodbold 
2. Casper Lund Pedersen, Basketball 

2. Valg af to nye IU medlemmer:  
1. Mathilde Paustian fra ASG stiller op til IU for 2 år  
2. Sara Hai Abildtrup fra ASV genopstiller til IU for 2 år  

1. Begge vælges for en to årig periode  
3. Der skal vælges to nye suppleanter 

1. Asbjørn Ravn Rasmussen fra ASC 
2. Casper Lund Pedersen fra AUS Basket  

9. Valg af 2 kritiske revisorer, samt 1 revisorsuppleant  
1. Valg af revisorer: 

1. Marie Dall  
2. Alfred Buksti 

1. Modtager begge genvalg.  
2. Valg af revisor suppleant:  

1. Nikolaj Jes Petersen fra ASR vælges som revisorsuppleant.  
10. Eventuelt 

1. Erik (formanden) takker af for i aften.  


